一則抗

们 就 在 您

希鲁晚报 2017.5.19 星期五 读者热线: 96706



明确目标,强化责任,行业先行

文明旅游助推全国文明城市创建

本报记者 杨淑君 通讯员 胡海涛

旅游业是文明城 市创建中的重要部 分,涉及人员多,牵扯 范围广,目标要求高。 聊城市旅发委制定并 组织实施《聊城市 2017年文明旅游工作 实施方案》,5月15日, 召开全市旅游行业争 创全国文明城市提名 城市工作会议,对旅 游行业争创国家文明 城市的工作和任务进 行进一步部署,当前, 全市旅游行业多举并 进,切实推进文明旅 游工作,助推全国文 明城市创建。



5月15日,全市旅游行业争创全国文明城市提名城市工作会议召开。

全域旅游, 文明共创

近年来,聊城市委、市政府高度重 视文明旅游工作,将其作为创建全国 文明城市的重要工作内容和建设"河 湖秀美大水城、宜居宜业新聊城"、营 造良好旅游环境的重要抓手大力推 进。成立了聊城市文明旅游工作领导 小组,全面推进文明旅游工作的开展。 2017年确立了以生态旅游为重点、全 域旅游为方向,打造特色鲜明的生态 休闲旅游目的地城市的总体发展思

为做好全国文明城市的创建工 作,聊城旅游行业开展了系列卓有成 效的工作。印制发放张贴了文明旅游 宣传资料近2万份,充分利用各种媒体 营造浓厚的社会氛围。在重点景区带 头开展文明旅游宣传教育实践活动。 在全市旅游系统广泛开展文明旅游先 进单位,文明使者和美德游客等评选 工作,弘扬旅游行业正能量。积极组织

旅游志愿者进行文明旅游宣传和劝导 活动、做好重大旅游活动宾客引导和秩 序维护等形式多样的志愿活动。加强对 全市旅游从业人员,特别是旅行社导游 员文明素质的培训,努力提升全市旅游 行业从业人员的整体素质和服务水平。 通过一系列活动,全面提升了市民旅游 文明程度,有效推动了文化旅游的整合, 丰富了旅游发展的内涵,让文明旅游 深入人心。

在5月15日召开的全市旅游行业 争创全国文明城市提名城市工作会议 暨旅游行业协会会员大会上,聊城市 旅发委党组书记,主任刘光辉在讲话 中表示,创建全国文明城市的各项要 求,与全域旅游示范区创建的多项要 求相一致,创建国家文明城市,责任重 大,使命光荣,聊城旅游行业已经按照 各项要求,明确了责任分工,切实完成 各项任务。

文明旅游,行业先行

为深入推进全市文明旅游工作 努力形成旅游者文明出游,旅游企业 诚实守信,旅游从业人员服务至诚的 文明风尚,聊城市旅发委确立了文明 与旅游先行-一行业先行的推进办 法,以旅游企业为主要活动对象,通过 抓宣传教育、行业自律、合同规范等工 作,使企业成为文明旅游的引领者。

聊城市旅发委党组书记、主任刘

光辉表示,旅行社、景区和饭店是创城 工作的重中之重。

聊城市旅发委制定的实施方案 中,明确要求,各A级景区要求环境干 净整洁,公共设施、道路标识规范齐 全,服务设施定期检查,游客中心提供 文明旅游宣传材料,文明旅游公益广 告宣传醒目美观,设立规范的志愿服 务岗。

旅行社要诚信经营,旅游安全管 理水平提高,从业人员文明服务意识 明显增强,游客满意度显著提高,营业 场所干净整洁、规范经营,与游客签订 旅游合同时,附送文明旅游宣传材料、 不文明出游典型案例;全面推广《导游 领队文明旅游引导规范》,全面落实旅 行社业务工作与文明督导一岗双责制 度;加强导游培训,导游讲解词中要有

文明提示内容。

星级饭店服务环境要不断优化, 员工整体素质和专业化服务水平进一 步提高,安全防范设施配套齐全,文明 餐桌创建卓有成效。旅游协会、饭店行 业协会等行业组织也要加强行业自 律,积极引导旅游行业诚信经营,守法 经营,不断提高旅游服务水平。

强化责任,完善机制

倡导文明旅游,助力全国文明城 市创建,除了行业先行,聊城市旅发委 还提出,要坚持依法行政和标准引导, 将文明旅游要求入法入规,推进文明 旅游工作制度化,在行政审批方面,优 化审批程序,积极贯彻国家有关文明 旅游法律法规,创造更加文明、和谐的 旅游环境。

同时,将文明旅游融入行业服务监 管工作,旅游部门强化对旅游市场主体 行为的事中事后监管,督促旅行社、A级 景区和星级饭店等旅游企业诚信经营、 提升服务质量、妥善处置各类突发事 件;要依法治理超范围经营、转让旅行 社经营许可、低于成本价组织接待、委 派"黑领队"或不派领队等违法违规行 为;督促旅行社等用人单位加强对导游 领队等从业人员的培训和管理,将文明 旅游工作融入渗透到行业服务监管工 作之中,同步推进、同时督查。

刘光辉表示,争创全国文明城市, 是对一个城市综合素质的大展示、大评 比、大检阅,是对我们每个人精神状态、 能力水平和工作作风的一次全面检验 旅游行业要严格按照任务要求,高标 准,严要求,切实把各项任务落到实处。

在推进各项工作目标完成的举措 上,各单位、企业将加大创建工作的执 行力度、通报力度、督促检查力度、舆 论引导力度和奖惩力度,要明确工作 标准、时限和要求,层层抓落实,强化 制度建设,建立健全长效管理机制,以 文明城市创建为契机,建设高素质的 职工队伍,为全国文明城市建设工作 提供重要支撑。

"全国文明城市创建工作意义重 大,任务艰巨",刘光辉指出,在创建工 作中,既要重视结果,更要重视过程, 通过持续不断的努力,要让文明成为 我们的习惯,要把全国文明城市的牌 子挂在每个人的心中,完成旅游行业 各项任务指标,助力聊城创建为全国 文明城市提名城市,早日跨入全国文 明城市行列。



志愿者向市民宣传文明旅游。

编辑:杨淑君 美编/组版:叶成虎